

流感肆虐高企 再2歲童病重

周內27宗染疫入ICU 9死 1月3日起共奪45命

香港文匯報訊(記者 劉雅艷)今年冬季流感來勢洶洶,衛生防護中心昨指,最新監測數字顯示本地流感活躍程度維持在高水平,昨日新增一名2歲男童感染甲型H3流感,情況嚴重。而於本月5日至12日的一週內,中心亦錄得27宗因流感而需入深切治療部或死亡個案,當中9宗屬死亡個案。另外,有6宗早前報告需入深切治療部的個案,亦在本月5日的一週期間被流感奪命。

衛生防護中心昨日指出,本港流感活躍程度維持在高水平,並公布一名有長期病患的2歲男童感染甲型H3流感。該男童曾於上月20日至本月9日與父母及家傭到深圳和桂林旅遊,並於本月10日起出現發燒、咳嗽和抽插,於本月12日入住基督教聯合醫院兒科深切治療部。男童的臨床診斷為肺炎和持續腦癱狀態,目前情況嚴重。男童的父親和家傭亦出現輕微的上呼吸道感染病徵,2人情況穩定。

樣本下跌17% 死亡卻增5成

根據該中心的最新流感監測數據,雖然公共衛生化驗服務處於本月2日至8日的一週內,檢測到718個流感病毒樣本,按周下跌

17.7%,然而,因流感死亡的個案卻不跌反升,較上月29日至本月5日一週的11宗急增逾半。

在本月5日一週內,中心錄得27宗個案因流感而需入深切治療部或死亡,當中有9宗死亡個案;另外,有6宗早前報告需入深切治療部的個案,亦在該周死亡。

自2014年1月3日起,中心共錄得116宗流感相關而需入深切治療部或死亡的個案,當中有45宗死亡個案。

該中心的最新流感監測數據顯示,本月2日一週內,公共衛生化驗服務處共檢測到718個流行性感冒病毒的樣本,當中以H1N1甲型流感最多,有384個;H3甲型流感170個;乙型流感則有164個。每

1,000名急症室求診個案中,有240.2人有流感病類症狀;另外,每1,000名定點普通科門診求診個案中,則有7.1人感染流感。

學者:冬季長又冷 種疫苗者少

香港中文大學醫學院呼吸系統學講座教授許樹昌解釋,今年冬季較以往長及冷,且接種流感疫苗的人士不多,故市民感染流感的風險高,「天氣冷容易誘發長者及長期病患者因中風、心臟病及慢性阻塞性肺病入院,當中本身患有腎病、肝病等病人的抵抗力較低,其病情可會較嚴重」。至於今年流感情況是否較去年嚴重,許樹昌認為仍需待流感高峰期完結,計算流感患者入院及死亡個案比例。



天寒地凍

本港近日持續受強烈冬季季候風影響,天氣寒冷,不少市民都穿起厚厚的禦寒衣物。 莫雪芝攝

未來兩日仍凍 下周初回暖

香港文匯報訊(記者 郭兆東)本港近日持續受強烈冬季季候風影響,天氣陰暗又低溫,預料隨冬季季候風補充昨日抵達華南沿岸,今日天氣將持續寒冷。天文台表示,本港過去亦多次經歷最低氣溫(等如或低於攝氏7度)的嚴寒日子,呼籲長者及慢性病患者做好禦寒準備,料季候風下周初緩和,沿岸地區氣溫才會顯著回升,並早晚出現薄霧。

天文台表示,受強烈冬季季候風影響,本港過去數天經歷持續陰暗及低溫天氣,而一股冬季季候風的補充已在昨日抵達華南沿岸,會在未來一兩天為本港帶來持續寒冷天氣。

天文台又指,本港過去多次經歷當日最低氣溫的嚴寒日子,根據1981年至2010年的氣候記錄顯示,香港平均每兩年約有一日嚴寒日子,但1893年、1951年、1955年及1956年就曾出現6日嚴寒日子,最近一次出現5日嚴寒日子則要追溯到1977年。

今早嚴寒有驟雨 市區最低7度

天文台預料,本港今日天氣大致多雲,早上嚴寒及有一兩陣雨,下午部分時間天色明朗,市區最低氣溫約7度,新界再低兩至三度,下午部分時間天色明朗,最高氣溫約11度,吹和緩至清勁北至東北風,初時離岸間中吹強風,星期六早上仍然寒冷。此外,料季候風會在下周初緩和,沿岸地區氣溫將顯著回升,早晚有薄霧。

「三支香」年底換晾衣架 料需5.2億

香港文匯報訊(記者 王維寶)房委會資助房屋小組委員會昨日通過,免費為使用插筒式晾衣架單位,即俗稱「三支香」的公屋單位,更換成晾衣架,當局估計有29萬戶會更戶。房委會指更換工程在今年下半年展開,要用3年更換所有裝置,開支由2億元增加至5.2億元。

公屋聯會及多個屬會約30名成員,昨天前往何文田房委會總部請願,要求全數更換公屋的插筒式晾衣架。聯會指出,多年來時有發生舊式公屋居民在使用插筒式晾衣架時,因失去重心而墮樓,聯會認為屋邨人口老化,房委會應以人命關天的態度,全面取締「三支香」。聯會主席王坤要求當局,強制為公屋居民免費更換安全的晾衣架裝置,並承擔日後維修費用。他又要求政府在屋邨範圍內增加晾曬設施,以方便市民晾曬大型衣物。

住戶可自願選擇是否安裝

資助房屋小組委員會昨日通過,將免費為公屋出租單位及租

者置其屋計劃屋邨未出售的出租單位安裝晾衣架,以取代插筒式晾衣架,涉及超過5億元開支。房委會將會於今年4月起,向全港約51萬個採用插筒式晾衣架單位的租戶進行全面調查,以了解他們的意向。當局估計有29萬戶會更換晾衣架,住戶可以自願選擇是否安裝,預計首批住戶年底可以安裝新晾衣架,整項計劃3年內完成。

對於在此裝置優化計劃下安裝的晾衣架,房委會亦會負責日後必須的維修,假如租戶選擇不安裝新晾衣架,工程人員會將插筒封閉,以免繼續使用。房委會根據現行政策,優先為全長者家庭及殘疾人士適當地安裝晾衣架。

沿用橫直兩款不銹鋼晾衣架

該裝置優化計劃將沿用目前房屋署在出租單位採用的兩款不銹鋼晾衣架,首選採用橫置式設計;倘若外牆內角的空間不足,則採用直置式設計。

至於現有屬於租戶或房委會在



房委會聯會昨聯同多個屬會及居民代表請願,要求全數更換「三支香」。 王維寶攝

過往資助計劃下安裝的晾衣架,若果該租戶不選擇安裝新晾衣架,房委會日後將視乎晾衣架的狀況而予以更換或修理。

房委會發言人說,假如有關晾衣架或晾衣杆是由租戶安裝於其他獲核准位置的,例如和諧式大廈客廳外牆,則將繼續由租戶自費維修保養。

身兼資助房屋小組委員會成員的民建聯觀塘區議員柯創盛表示,相關決定惠及廣大公屋居民,希望當局能夠盡快推行,保障居民安全。民建聯觀塘區議員顏汶羽則表示,房屋署應進一步研究在屋邨公用地方增設晒晾區,以方便居民晒晾大型衣物及被袍等。

殺雞賠償每隻30元

香港文匯報訊(記者 郭兆東)港府今日將與受H7N9影響雞農及雞販探討殺雞賠償,據悉,港府傾向按法例向批發商賠償每隻活雞30元,至於沒有殺雞的農場雞農,因仍有老雞可售,故會每隻金額少於30元的恩恤金。但有本地雞農認為,雞場積存了大量活雞構成壓力,賠償金額難抵成本。此外,運輸及街市雞販亦會有一筆過恩恤金,金額需再進一步商討,港府對分流本地和內地雞運址亦未有定案。

雞農訴苦:成本至少60元

港府因應上月底有內地供港活雞驗出染上H7N9,早前銷毀約2萬隻活家禽,雖然港府可能有賠償方案,但有本地雞農及批發商認為,港府提供的金額沒法抵銷他們的損失。香港活家禽批發商會會長徐名園表示,每隻活雞30元賠償賠不了成本,因每隻雞成本至少都要約60元至70元。另外,本地雞農鄭展強亦表示,港府停止市場售賣活雞21日,令雞場積存了大量活雞構成壓力,農場亦需額外人力物力處理,認為若政府只是象徵式賠償20元,「真係有點兒那個」。

此外,運輸及街市雞販亦會有一筆過恩恤金,金額需再進一步商討。至於分流本地和內地雞運方面,據悉當局曾經視察過打鼓嶺前政府農場,及上水虎地坳前中央屠宰場選址等,但仍然有很多問題未解決,暫時未有定案。

強直脊椎炎當背痛 逾萬人無求醫



譚麗珊。

者多達1.1萬人。不過,根據醫管局紀錄,直至2012年,只有約3,500人登記為強直性脊椎炎患者,再加上在私家醫生接受治療的患者,學會估計現時仍有逾5,000名「潛在病人」。譚麗珊又指,強直性脊椎炎患者除了背痛,患者亦會感到脊椎僵硬,在經過活動後,情況才會好轉。

強直性脊椎炎患者組織「B27協進會」今年1月至2月間訪問了84名患者,發現43%患者由出現病徵至確診時間相隔5年。譚麗珊表示,除了因為很多患者認為背痛是小事而延誤求醫,前線醫護人員對強直性脊椎炎的認知較低。有見及此,學會早前發布了「慢性下背痛轉介建議」,供市民及前線醫護人員參考,期望能令強直性脊椎炎患者及早獲得確診及治療。

風濕學會籲盡早治療免惡化。建議中提及,如果患者於45歲前已出現首次下背痛病徵,病徵出現超過3個月,而病情於不知不覺間惡化,痛感於運動後得以減輕,休息後反而沒有改善,晚上痛感更加明顯等,就有可能患上強直性脊椎炎,學會建議市民盡早前往風濕科求醫,避免延誤治療令病情惡化。

削勞市靈活性 總商會反對標時



袁莎妮。

香港文匯報訊(記者 聶曉輝)標準工時委員會昨就立法規管工時議題,展開第2輪諮詢,並分別會見勞聯、香港總商會及僱主聯合會代表。總商會總裁袁莎妮會後表示,對立法規管工時持反對立場,認為此舉非但無助工時過長的問題,更會削弱勞動市場靈活性,動搖香港競爭力,窒礙經濟發展,是「最笨拙的工具」。工聯會批評總商會「不肯面對現實」,令打工仔長期受剝削。委員會工時諮詢小組今日繼續就標準工時的議題諮詢工聯會、中華總商會及職工盟。

袁莎妮:加劇企業請人難度

袁莎妮指出,現時本港有大量職位空缺,工時過長問題正反映勞工嚴重短缺,如再立法規管工時,只會加劇企業聘請員工的難度,且會令僱主改聘兼職或散工,導致工作零散化及就業不足;要解決問題,應該研究如何釋放勞動力,甚至透過輸入更多外勞,解決人手不足的問題,「透過立

港大深院斥3.1億買設備

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報導)香港大學深圳醫院昨日公布2014年發展計劃,院長鄧志瓊透露,目前醫院共有註冊港醫200人,除6億元的常規醫院運營資金外,還將斥資3.1億元用於購買醫療設備。醫院將進一步完善醫療服務體系,以「大專科小綜合」思路,着力建設五大專科中

衛署籲停用含類固醇皮膚膏

香港文匯報訊(記者 張文鈴)衛生署早前接獲市民投訴,發現一間位於北角的藥房售賣一款名為「倍膚靈皮膚軟膏」的產品(見圖),經化驗後證實含有「托奈酯」抗真菌藥物及第1部處方毒藥「倍他米松」類固醇藥物,不當使用可引致嚴重副作用,如肌肉萎縮,同時該產品並非香港註冊的藥劑製品。衛生署與警方昨日採取聯合行動,突擊搜查有關藥房,行動中拘捕一名38

心,其中生殖醫學及產前診斷中心今年上半年將提供體內和體外人工授精服務。鄧志瓊表示,待相關設備儀器到位後,腫瘤綜合治療中心到下半年將全面開放,提供放射治療。醫院爭取今年底達到日門診量3,600人次,開放病床1,200張。

歲男子,因涉嫌非法售賣未經註冊藥劑製品及沒有處方售賣處方藥物被捕。局方表示沒有收到市民使用後不適個案,呼籲市民切勿購買或使用一款名為「倍膚靈皮膚軟膏」的產品。



今日香港天氣預測 2014年2月14日 星期五 未來四日天氣預告 空氣質素健康指數 中國各大城市天氣預測 世界各大城市天氣預測